

18家医院监测H7N9禽流感

同时开展流感监测,有动物接触史的患者要及时告知医生

本报4月3日讯(记者 杨林 实习生 刘怡) 为有效应对青岛市可能出现的人感染H7N9禽流感疫情,岛城18家哨点医院开始对H7N9禽流感监测,防控应急物资也已到位。

3日,记者从青岛市卫生局了解到,目前青岛市已建立了包括禽流感在内的传染病预警监测体系,针对H7N9禽流感,岛城各级疾控机构已开始监测,一旦发现疫情,立即采取

控制措施,并做好了防控应急物资准备。建立了卫生、农业、工商、商务、畜牧、检疫等部门联动机制,一旦有动物禽流感疫情发生,及时通报卫生部门。

全市18家哨点医院也已开展了流感监测。其中,市妇儿中心、海慈医院和胶州人民中医院3家医院为国家级监测点;15家市级监测点为青医附院本部、东院区,市立医院本

部,市北区浮新医院,市中心医院,市第八人民医院,李沧区中心医院,市南区、四方区、黄岛区、城阳区、即墨市、胶南市、平度市、莱西市人民医院。市疾病预防控制中心病原微生物实验室为国家级流感监测网络实验室。

“禽流感病毒感染的几率较低,造成人际传播的几率更低,因此,对人来讲,禽流感的风险并不大。”青

市疾控中心专家称,勤洗手、室内勤通风换气、注意营养、保持良好体质有利于预防流感等呼吸道传染病。出现打喷嚏、咳嗽等呼吸道感染症状时,要用纸巾、手帕掩盖口鼻,预防感染他人。此外,还要特别注意尽量避免直接接触病死禽、畜。由于新发传染病绝大部分是动物源性的,所以就诊时要将动物的接触史及时告知大夫。



单人环球航海不间断 郭川明日将归航

本报4月3日讯(记者 吕璐) 3日,独自驾驶“青岛号”帆船不间断环球航海的勇士郭川此时正在黄海上顺风航行,并将于5日上午抵达终点——青岛奥帆中心,完成单人不间断环球航海的壮举。届时奥帆中心将为郭川举行迎接仪式。

去年11月18日,郭川驾驶“青岛号”正式从青岛出发,踏上单人不间断环球航海征程。136天后,郭川就要回家了!截至3日16时,郭川驾驶着“青岛号”已完成约21405.9海里的航程,距凯旋仅有约209.9海里。从即时航线图来看,“青岛号”冲过终点线的一刹那,裁判将鸣笛,计时器将停止,其上显示的数字便是郭川此次环球航海的总用时。通过终点线后,郭川将驾船在浮山湾内巡游一圈,随后靠岸。

根据当前的情况判断,“青岛号”将在4月5日上午10点前越过终点线。据了解,此次环球航海的起点线和终点线,均设于浮山湾,具体来讲是在五四广场“五月的风”雕塑与奥帆中心灯塔连线的延长线上。去年11月18日11时57分09秒,“青岛号”正式冲过起点线,计时器随即启动,在“青岛号”冲过终点线的一刹那,裁判将鸣笛,计时器将停止,其上显示的数字便是郭川此次环球航海的总用时。通过终点线后,郭川将驾船在浮山湾内巡游一圈,随后靠岸。

届时,奥帆中心将有一场热烈的欢迎仪式,迎接郭川凯旋。郭川将成为第一位完成单人不间断环球航海的中国人,也将创造国际帆联世界纪录委员会认可的40英尺单人不间断环球航海的世界纪录。郭川创纪录环球航海项目负责人刘玲玲介绍,郭川回来后养精蓄锐,将出战明年的国际帆船大赛。

相关链接 什么是H7N9禽流感病毒?

流感病毒可分为甲(A)、乙(B)、丙(C)三型。其中,甲型流感依据流感病毒血凝素蛋白(HA)的不同可分为1-16种

亚型,根据病毒神经氨酸酶蛋白(NA)的不同可分为1-9种亚型,HA不同亚型可以与NA的不同亚型相互组合形

成不同的流感病毒。而禽类特别是水禽是所有这些流感病毒的自然宿主,H7N9禽流感病毒是其中的一种,H7N9

亚型流感病毒既往仅在禽间发现,在荷兰、日本及美国等地曾发生过禽间暴发疫情,但未发现过人的感染情况。

自动喂鱼器 娃娃获专利

放假回老家,可家里的鱼没人喂,真让人愁。宁夏路第二小学四年级学生吴宇宇发明了定时喂鱼器,可设定时间自动喂鱼,近日拿到了专利证书。这也是岛城首个小学生专利。学校两名老师同时获得专利。

本报记者 李珍梅 摄影报道



路边助患者 火海救他人

七见义勇为者获奖3.4万元

本报4月3日讯(记者 李珍梅) 日前,青岛对去年底以来岛城涌现出的7名见义勇为先进人物进行了表彰。其中刘洋、刘文武、张雨晴、赵明永获“青岛市见义勇为先进分子”荣誉称号;王建新、刘敬、王磊获“青岛市见义勇为先进群体”荣誉称号。7名“平民英雄”还获得3.4万元的奖金。

2013年1月4日晚20时,胶州

市铺集镇辛屯村鹿某夫妻二人在家中生火取暖,不慎引燃放在炉子旁边的汽油和柴油,两人顿时被突发的大火团团围住。刘文武、刘洋父子听到邻居家中有响动,立即跑出门查看。发现火情后,两人迅速冲进火海,将已经昏倒在地的鹿某夫妇救出屋外,并扑灭了大火。施救过程中,刘文武手部受轻伤,刘洋因吸入大量有毒油烟,

导致肝脏损伤并患上吸入性肺炎,后经住院治疗,脱离危险。1月29日,胶州市综治委授予刘洋、刘文武“胶州市见义勇为先进分子”荣誉称号。

除了刘文武、刘洋,去年年底以来,岛城还出现了其他几位奋不顾身救他人的“平民英雄”。青岛大学音乐学院学生张雨晴为晕倒在路边的女青年做人工呼吸。在青岛打工的菏泽



市民赵明永营救掉入井里的老人。王建新、刘敬、王磊不顾自身安危跳入海里救人。

这些平凡人物的事迹感动着岛城市民。青岛对这些“平民英雄”给予3.4万元奖励。

六区四市事业单位招聘简章出炉

乡医首进事业编,招240名本科生

本报4月3日讯(记者 李晓闻) 3日,各区市的事业单位招聘简章陆续出炉。今年将有240个事业编专门招聘计划,以上学历的医科毕业生,经3年全科医师培训合格后充实乡村医生队伍,这是青岛事业单位招聘中首次将乡医纳入计划。

卫生、教育系统依然是各区市事业单位招聘计划的头头戏,今年在卫生系统,岛城面向全省派遣期内生源招聘240名全日制临床医学专业(含中医)本科毕业生,经3年全科

医师规范化培训合格后到乡镇卫生院工作。这240个招聘计划分别分布在崂山区、城阳区、黄岛区、开发区、胶州市、即墨市、平度市和莱西市。其中胶州市和平度市的需求最多,胶州市计划招聘临床医学专业本科生26人,中医专业本科生14人;平度市计划招聘临床医学专业本科生36人,中医专业本科生4人。

据了解,从今年起,青岛将每年面向社会公开招聘240名志愿到乡镇卫生院工作的医学专业本科生,到市直培训

基地进行为期3年的全科医师规范化培训,按照乡镇卫生院主要承担农村常见病、多发病诊疗的职责定位,在其执业注册范围内开展临床、妇产、中医等科目理论与实践相结合的规范化培训。培训期满合格登记为全科执业医师专业,在乡镇卫生院工作最低服务年限为5年。

在教育系统,各区市中小学继续招聘心理教师,并倾向于面向在职骨干教师“挖”人才。共招聘19名心理教师,比去年多4名,门槛也有所提高。青

岛幼儿师范学校、开发区教体局所属初中招聘的心理教师要求具有硕士研究生及以上学历,并且要求本科与研究生所学专业类别一致,其余计划均要求具有本科及以上学历。此外,为补充各初中紧缺岗位,市北区面向具有地(市)级及以上在职拔尖人才、教学能手、学科带头人、优秀教师、特级教师、青年教师优秀专业人才、优秀班主任等招聘27名初中教师,年龄放宽至45周岁。开发区也计划招聘21名在职骨干教师,年龄放宽至40周岁。

千余文化公共设施开建 完成投资12.6亿元

本报4月3日讯(记者 董海燕) 3日,记者从青岛市文广新局获悉,从2011年起,青岛市共开工建设文化公共设施建设项1123个,竣工面积42万平方米,使得全市“十五分钟文化圈”更加完善。

3日,青岛市创建国家公共文化服务体系示范区工作情况发布,从2011年青岛市成为国家公共文化服务体系示范区首批创建城市以来,青岛市共启动公共文化设施建设项目1132个,总投资91亿元,总建筑面积128.6万平方米,其中开工项目1123个,完成投资12.6亿元,竣工面积42万平方米。

市委宣传部副部长、市文广新局局长王纪刚介绍,青岛在各区市建设了市民文化中心项目。市民文化中心项目融图书馆、文化馆、博物馆等公共文化设施于一体,同时还在全市各级大力实施公益文化场馆免费开放、公共电子阅览室建设、农村公益电影放映、农家书屋建设等工程,“全市年均举办较大规模的文化活动1万多场次,受益群众达到800多万人次。”

建设各种公共设施项目的同时,青岛市还举办了首届群众文化艺术节,开展了以百场讲座、千场演出、万场电影为内容的“文化走基层百千万系列活动”。市财政还专门成立了1200万元资金,用于对各区市创建工作进行奖补,设立5000万元资金用于对全市文艺精品创作进行奖补,各区市也分别设立了600—2000万元不等的奖补配套资金。

“三新卡”助李沧区 强化流动人口管理服务工作

为落实流动人口计划生育均等化服务。李沧区人口计生局与东晖技能培训学校、李沧区技能培训中心、红黄蓝金水路亲子园等11个单位联手开展了“新青岛、新市民、新家园”关爱加盟服务活动,发放“三新”服务卡11000余张,“三新卡”采用先进的二维码技术,为流动人口在信息登记、生殖健康查体、免费避孕药具领取、与户籍地交流反馈等方面提供方便,在生产、生活、生育等方面提供免费培训和优质服务。